

“左权羊”壮大村集体经济

本报讯（记者 路丽华）金秋时节，瓜果飘香。在左权县梁峪种植养殖循环产业园区，工人们正在紧张有序地进行项目的最后收尾工作。项目工程包括新建羊舍3座，羊活动场所4000平方米，实现年存栏羊2000只左右。“这是左权县辽阳镇筹集资金130多万元建设的‘左权羊’集中育肥示范基地，将成为左权县万诚肉业有限责任公司高品质‘左权羊’直供育肥示范基地。”辽阳镇一位项目负责人告诉记者。

辽阳镇位于左权县城南10公里处，是典型的城郊乡镇，镇域内

山水相连，坡广草肥，辽阳镇坚持用“镇基地+村示范+互动”的发展模式，盘活全镇荒山荒坡资源，大力发展特色畜牧养殖业，拓展村民增收渠道。

辽阳镇党委书记程振华介绍，该镇零散养羊户通过镇基地示范带动，村示范引领，联户养殖模式，目前全镇羊存栏固定在2万只左右，通过梁峪“左权羊”育肥基地对全镇散养的“左权羊”集中管理，通过4至6个月集中育肥、集中防疫，达到屠宰企业的品质要求和卫生防疫要求，直供左权县万诚肉业或其他羊产品终端

企业，建成一条稳定的“左权羊”产业链，可以实现村集体经济增收7万元。

辽阳镇发展“左权羊”产业，实现村集体经济壮大提质。下一步，辽阳镇将有效利用梁峪村两座烂尾楼，投资100万元，依托万诚肉业，建设约200平方米的“左权羊”产品展示及深加工体验馆，通过举办羊产品展示、体验及深加工操作系统观摩等活动，让消费者亲身观看、品尝，深度参与产品体验，进一步提升“左权羊”的市场竞争力，推动辽阳镇“左权羊”实现高质量发展。

早预警 早行动

晋中各地积极开展防灾减灾宣传

本报讯（记者 张颖）10月13日是第33个国际减灾日，今年的主题为“早预警、早行动”。为扎实做好宣传活动，提高群众自然灾害防治和火灾逃生自救能力，晋中各地消防部门广泛发动宣传员开展消防宣传活动，提升全民防灾减灾意识。

10月13日，晋中市消防救援支队介西大队以“10·13国际减灾日”为契机，组织宣传人员、“兵妈妈”和“火焰蓝”工作站志愿者，走进汾西矿业集团供电公司开展主题宣传活动，并向该公司员工发放《消防安全宣传手册》《电气

火灾预控知识》等消防安全知识宣传资料。

昔阳县消防救援大队挨家挨户为居民发放了《家庭消防安全攻略》《消防安全常识》等宣传材料，将消防安全知识送进千家万户。

平遥县消防救援大队积极开展消防宣传活动，向群众发放各类消防宣传资料100余份，全力营造良好的宣传氛围。

左权县消防救援大队紧扣“早预警、早行动”这一主题，通过向商户及过往群众发放消防宣传手册、面对面讲解减灾常识、走街串巷宣传减灾常识等方式，全面提升公众

的防灾减灾意识、逃生自救能力。

和顺县消防救援大队通过设立消防宣传咨询台、发放消防宣传手册、面对面讲解等方式开展宣传活动。活动中，宣传人员共发放消防宣传资料300余份，接受群众现场咨询100多次，全面提升了群众的消防安全意识和防灾减灾避险知识。

介休市消防救援大队派出宣传小分队前往消防主题公园，组织开展防灾减灾宣传教育活动，以现场分发消防安全科普资料、现场解答等方式，倡导大家增强防范和应对灾害风险的意识。

介休市张兰镇张原村

小辣椒点亮集体经济增长路

本报讯（记者 史俊杰 通讯员 武文慧）金秋时节，正值辣椒采摘期，介休市张兰镇张原村辣椒地里，火红的“永红一号”辣椒挂满枝梢，放眼望去，红色的辣椒与绿色的枝叶相互映衬，美不胜收。张原村村民王保全和数十名工人手底下一刻也不停歇，正俯身弯腰忙着摘辣椒，享受着秋日丰收的喜悦。

“去年我们村种植玉米，一亩地收入不到1000元。今年我们村集体引进红辣椒，一亩地产量是5000斤以上，按一斤1.5元，每亩能收入8000元至9000元，比种玉米收入高。”王保全高兴地说。

过去的张原村以玉米种植为主，农民收益有限，今年以来，张原

村坚持党建引领，以“看得见、效益好、可持续、能致富”为标准，从经济基础、区位优势、资源条件等实际情况出发，积极调整农业种植结构，本着农民自愿、合作共赢的原则，因地制宜种植经济价值更高的“永红一号”辣椒，不仅有效解决了村内土地撂荒问题，也有助于增加村民收入，推动集体经济实现可持续增收。目前，张原村辣椒种植面积120余亩，初步形成了规模化种植。

发展壮大村集体经济，是强农业、美农村、富农民的催化剂，也是实现乡村振兴的必由之路。抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来，张原村以壮大村集体经济为目标，以农村经济合作社

为牵引，整合乡村资源，引导村民发展辣椒规模化种植，带动村民增收致富。

“明年，我们计划在张兰道和林业道两个地方连片种植辣椒，并平整一块场地，将辣椒分类推向市场。此外，还计划建一个冷库，便于储存辣椒。”张原村党支部书记、村委主任张红彪介绍，通过农业托管方式进行集体化种植辣椒，不仅提高了农产品种植专业化水平，还降低了种植成本。此外，村民可以以土地入股，获得分红收入，并通过参与辣椒种植、管理、收获，获得工资收入。当前，张原村正努力把辣椒品牌打响，打造专属产业名片，持续推动村民增收和集体经济壮大。

榆次区修文镇

特色农产品金秋飘香



参观者查看新型育苗成果 记者 曹伟 摄

本报讯（记者 张颖）金秋时节，硕果累累。日前，2022三郝农科采摘节暨第二届修文镇农产品“品牌建设”推介会在榆次区修文镇“三郝农科”园区举办。

此次活动由山西三郝农业科技发展有限公司（以下简称“三郝农科”）主办。活动现场设置了特色农产品和文旅资源展示体验区，该公司及修文镇的20多个农产品品牌亮相推介会。

活动主会场设在“三郝农科”晟禾庄园。“三郝农科”旗下的龙汾农业、聚金红枣合作社、山丰农业、晟禾采摘、中郝玉露香梨合作社、海康庄园亮出各自的特色农产品，修文镇的陈志勇香油、东长寿辣椒、内白普罗旺斯西红柿、玉亮红薯、东郝葡萄、利斌育苗、陈世家醋等也纷纷亮相。

晋中新知识青年农业双创联盟会员、“90后”返乡青年杜翔宇，通过与山西农业科学院、山西农业大学等院校合作，探索农业发展新思路，示范推广了“鱼菜共生”、七彩番茄、沙培三郝瓜等新技术、新品种。走进园内的“鱼菜共生”种植养殖大棚，一半是鱼池，一半是无土栽培的蔬菜，菜青鱼跃，一派生机盎然的景象。在“鱼菜共生”系统中，池中的鱼产生的排泄物、饵料残渣，经过过滤和生物分解处理，可转变为可供植物吸收的养分；蔬菜吸收养分，同时净化水质，水再回流到养殖池。如此循环往复，实现养鱼不换水、种菜不施肥。

近年来，榆次区修文镇党委、政府不断优化农业产业布局，以“三郝农科”为龙头，深化农旅融合，建设双千亩高标准现代设施种植园区，创新农业新业态。在党委、政府的引导下，“三郝农科”一手抓“省校合作”共建，一手抓新知识青年农业双创基地示范，从单一的农产品输出拓展到新技术推广、新理念输出、新模式引领，建设集生态农业、观光旅游、特色餐饮、娱乐健身为一体的休闲度假区，争创“数据互联、智创互动、品牌共建、效益共享”的农旅融合示范区。